Тема урока: «Разряды прилагательных»
Цели урока: 
· повторение изученных сведений по теме «Имя прилагательное»; 

· развитие умения определять разряды прилагательных;      

·  развитие творческих способностей детей. 

· Воспитание интереса к изучению русского языка, любви к русской природе.

Тип урока: урок совершенствования знаний, умений и навыков

Вид урока: урок устных и письменных упражнений

Методы: беседа, выполнение упражнений, наглядные методы, методы самоконтроля.

Методическое обеспечение урока:  презентация.

Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1.оргмомент
	 Приветствие, знакомство


	Заполнение рабочих листов

	2.Актуализация знаний(проблемная ситуация)
	 Слайд 1

Прочитайте текста на слайде.(учитель)

Понравился ли вам текст?Аргументируйте ответ

 Кто узнал автора?

Слайд 2 

Чем отличаются тексты? 

(Читает подготовленный ученик)

Что изменилось в тексте?
	Отвечают ( текст сухой, краткий, иногда не чувствуется смысла)

Более насыщенный, полный,понятный

Добавились прилагательные

	3. Формулировка темы и целей урока
	Слайд 3

Определить, что делает нашу речь насыщенной, красочной, полной, понятной, точной, выразительной
	Роль прилагательных в тексте

	4 Повторение пройденного материала
	Фронтальная беседа

-Что вы знаете об имени прилагательном? Какими категориями обладает прилагательное?

Что нужно знать, чтобы правильно в речи употреблять прилагательные?
	Правила о прилагательном

Разряды прилагательных

	Работа с новой темой
	Работа по признакам прилагательных
	Заполнение таблицы

	5. Работа по теме

Работа в парах
	 Слайд 4

Каменный сарай, домашнее животное, заячий след,
деревянная ложка, красивая кукла, полевой цветок, 
прекрасный нарцисс, дядина комната, молочный кисель, мамин букет 

	

	6. Самопроверка
	Слайд 5
	Проверка и оценивание

	8.работа по картине
	Слайд 6

Вашему взору представлена картина И Майкова «Лунная ночь»

Определите жанр картины.

При помощи чего изображает пейзаж художник?

Какой тип речи будете использовать, составляя текст по картине?

Какие части речи будут преобладать?

Какие средства выразительности будете использовать?
	Пейзаж

Краски, кисти, полотно

Описание

Прилагательные

эпитеты

	
	
	

	9  Работа в группах
	1 группа –описание картины (3-4 предложения)

2 группа – впечатление от картины
	 Самостоятельно с взаимопроверкой

(оценивание) 


	11. работа с анализом текста
	 Слайд 7

При помощи чего рисует пейзаж писатель?

Какие краски преобладают в осенней

ночи Бунина?

Какие запахи наполняют осенний лес?
	 Слова

Белые

(лунный,серебристый)

Осиновой коры, прелой листвы

	12. Вывод по теме 
	Какие слова и ссч вы выписали?

Какую роль сыграли прилагательные
	Прилагательные

Оживили картину, внесли цвет и запах.

	
	
	

	13 Чтение творческих работ
	Кто из Вас хотел бы прочитать свое сочинение?

Слайд 9

 Сколько прекрасного можно увидеть в обыденном
	Оценка с комментарием

	14. Вывод по теме урока
	Сделайте вывод о разрядах  прилагательных , используя при ответе прилагательные

Слайд 10
	Ответы учащихся

	15. Рефлексия
	Слайд 11
	Ответы учащихся

	16. Домашнее задание
	Слайд 12

Слайд 13
	Запись в дневник

	
	
	


Работа в парах
Распределите по разрядам прилагательные:

Каменный сарай, домашнее животное, заячий след,
деревянная ложка, красивая кукла, полевой цветок, 
прекрасный нарцисс, дядина комната, молочный кисель, мамин букет 
	относительные
	притяжательные
	качественные

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Работа в парах

Распределите по разрядам прилагательные:

Каменный сарай, домашнее животное, заячий след,
деревянная ложка, красивая кукла, полевой цветок, 
прекрасный нарцисс, дядина комната, молочный кисель, мамин букет 
	относительные
	притяжательные
	качественные

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Работа в парах

Распределите по разрядам прилагательные:

Каменный сарай, домашнее животное, заячий след,
деревянная ложка, красивая кукла, полевой цветок, 
прекрасный нарцисс, дядина комната, молочный кисель, мамин букет 
	относительные
	притяжательные
	качественные

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	Разряды прилагательных

	Разряд
	признак
	пример

	Качественные
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Относительные
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Притяжательные 
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	Разряды прилагательных

	Разряд
	признак
	пример

	Качественные
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Относительные
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Притяжательные 
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


